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Main-Group Elements Main-Group Elements

5 Subshell fills p Subshell fills
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Pocet elektronu ve valencni sfére
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Odvodte elektronovou konfiguraci atomu C.

«C: [He]2s22p?
Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Cl.

1;Cl: [Ne]3s23p>

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Ca.

oCa:  [Ar]ds?

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Mn.

,sMn:  [Ar]4s?3d°

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Na.
;1Na:  [Ne]3s?

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu P.

1sP: [Ne]3s23p3



Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Sr.
355r: [Kr]5s2

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Ti.
Lk [Ar]4s23d?

Od atomu Ca (Z = 20) je energie v orbitalech 3d vyssi nez v 4s.

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu As.
;3As:  [Ar]4s23d1%4p3

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Cr.

,,Cr: [Ar]4si3d®

Vyjimka z vystavbového principu, 3d orbital je z poloviny zaplnény.

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu W.

W:  [Xe]4fl46s25d*



Odvodte elektronovou konfiguraci atomu Br.

3sBr: [Ar]4s?4p>

Kterému prvku patfi konfigurace 1s22s22p®3s'?

11Na

Odvodte elektronovou konfiguraci atomu S.

165: [Ne]3s?3p*

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu Ca?*.

oCa:  [Ar]ds?
,0Ca%*:  [Ar]4s® = [Ar]

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu O%.

O: [He]2s%2p*
02 [He]2s%2p® =[Ne]



Odvodte elektronovou konfiguraci iontu Br-.

Br: [Ar]4s?4p>
Br: [Ar]4s?4p® = [Kr]

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu Zn?*.

Zn:  [Ar] 3d1%4s2
Zn%*: [Ar] 3d104s0

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu Ni?*.

Ni: [Ar] 3d194s0
NiZ2*: [Ar] 3d84s°

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu Cu?*.
Cu: [Ar] 3d104s!
Cu?*: [Ar] 3d%4s°

Odvodte elektronovou konfiguraci iontu 3+ a 5+ prvku s atomovym Cislem 33.
As: [Ar]4s23d104p3
As3*: [Ar]4s23d104p0
As>*: [Ar]4s23d84p°



Které atomy maji zaplnény vnéjsi orbitaly nasledujicim zptisobem:

3p° cl
3d?%4s? Ti
3d74s2 Co
4p3 As
4d105s2 Cd

Urcete ve které periodé a které skupiné je prvek s atomovym Cislem 74.

W, 6. perioda, VI. vedlejsi skupina

Urcete ve které periodé a které skupiné je prvek s elektronovou konfiguraci
15225%22p®3523pb4s2,

Ca, 4. perioda, II. hlavni skupina

Urcete ve které periodé a které skupiné je prvek s elektronovou konfiguraci
[Kr]4d195s25p2.
Sn, 5. perioda, IV. hlavni skupina



Kolik elektron(i obsahuji tyto ionty?

K* 18
0% 10
Mg2+ 10

Které z castic maji stejnou elektronovou konfiguraci?

0% 10 e
Na* 10 e
K+ 18 e 10 e, 15%2s22p®
F 10 e
Ne 10 e

Napiste elektronovou konfiguraci atomu prvku, ktery se nachazi

ve 3. periodé, v |.A skupiné Na: [Ne]3s?!



Napiste elektronovou konfiguraci atomu prvku, ktery se nachazi

ve 2. periodé, v VI.A skupiné O: [He]2s22p?
ve 4. periodé, v II1.B skupiné Sc: [Ar]4s23d?
ve 3. periodé, v V.A skupiné P: [Ne]3s?3p?

Ve které skupiné a periodé se nachazi prvek s elektronovou konfiguraci

1522522p®3s23p* S, ve 3. periodé, v VI.A skupiné
1522522p® 3523p® 4s? Ca, ve 4. periodé, v II.A skupiné
1s22s22p3 N, ve 2. periodé, v V.A skupiné
1522522p® 3523 pb Ar, ve 3. periodé, v VI.A skupiné

1522522 p6 35236 45235 Mn, ve 4. periode, v VII.B skupine



Atomové Cislo prvku je 17. Napiste jeho elektronovou konfiguraci a urCete jeho
pozici v periodické tabulce.

17Cl [Ne] 3s23p> 3. perioda, VI.A skupina

Soubor kvantovych Cisel pro neparovy elektron prvku s atomovym Cislem 84 je
() N=6,1=1,m=1,s=+-1/2
(b) N=5,1=3,m=0,s= +1/2
(c) N=6,I=0,m=0,s= +-1/2
(d) N=6,I=3,m=2,s= +-1/2 (a) g4P0

Z danych souboru kvantovych Cisel posledniho elektronu
A:n=2,1=1,m=0, +1
B:n=4,l=0,m=0
C:n=5,1=2, m=+-2
D:n=6,1=3, m=0
urlete, ktery z prvkd je nekov. A: ;B



Prvek X patri do skupiny 16 a do 5. periody. Jeho atomové Cislo je
(a) 34
(b) 50
(c) 52

(d) 85 (€) ,Te

Prvek s atomovym Cislem 44 patri do
(a) d-bloku
(b) p-bloku
(c) s-bloku (a) 44Ru
(d) f-bloku

Pozice prvku s atomovym Cislem 114 v periodické tabulce je
(a) perioda 6, skupina 14
(b) perioda 6, skupina 16
(c) perioda 5, skupina 18

(d) perioda 7, skupina 14 (d) 114F!



Prvek B zaujima pozici ve 3. periodé a 16. skupiné. Prvek C zaujima pozici ve 4.
periodé a 3. skupiné. Molekulovy vzorec slouceniny tvorené témito dvema prvky
je (a) B5C,

(b) C,B,

(c) CB, (b) Sc,S,

(d) B,C

Elektronova konfigurace iontu M3* je [Kr] 4d°. Jeho pozice v periodické tabulce
je (a) perioda 4, skupina 8

(b) perioda 5, skupina 13

(c) perioda 4, skupina 18

(d) perioda 5, skupina 16 (b) In®*

Atomové Cislo prvku je 16. Napiste jeho elektronovou konfiguraci a urcete jeho
pozici v periodické tabulce.

165 [Ne] 3s23p* 3. perioda, VI.A skupina



Celkovy pocet elektron( ve valencénich orbitalech prvki
A:2
B:1
C:4
D: 6.
Ktery z téchto prvk( patfi mezi chalkogeny? D

Prvky A, B, C, D a E maji elektronové konfigurace:

A = 1s? 2s? 2p?

B = 152 252 2p® 352 3p?

C =152 2s? 2p® 3s? 3p3

D = 1s? 252 2p® 352 3p°

E =152 252 2p® 352 3p® 452, AaB
Které prvky patri do stejné skupiny?

Které prvky maji 5 elektront ve valencni sfére?
Prvky V. A skupiny



